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Буй ны тур нір прой дзе на ча ты-
рох арэ нах ста лі цы, у фо ру ме 
пры муць удзел ка ля чатырох 
ты сяч спарт сме наў з 71 кра і ны, 
якія прад стаў ля юць 15 на прам-
каў адзі на бор стваў. Най боль шая 
коль касць удзель ні каў у та кіх па-
пу ляр ных ві дах, як тэк ван до ІTF і 
ка ра тэ. Бе ла рус кія ат ле ты за яў ле-
ны ў ся мі ві дах адзі на бор стваў.

Каб атры маць пра ва пра вес ці Між-
на род ныя гуль ні ба я вых май стэр-
стваў, кра і не да вя ло ся вы тры маць 
кан ку рэн цыю з бо ку Ма ке до ніі і Сер-
біі. Спе цы яль ная ка мі сія на ве да ла ўсе 
на шы спар тыў ныя аб' ек ты, уба чы ла 
інф ра струк ту ру і на кан грэ се пры-
ня ла ра шэн не ар га ні за ваць фо рум у 
Мін ску.

— Ба я выя май стэр ствы да стат ко ва 
па пу ляр ныя ў нас у кра і не. Тра ды цый на 

асаб лі вая ўва га ўдзя ля ец ца раз віц цю 
тэк ван до, ка ра тэ, зме ша ных адзі на-
бор стваў ММА, грэп лін гу. У бе ла рус-
кіх ама та раў спор ту на Між на род ных 
гуль нях ба я вых май стэр стваў бу дзе 
вы дат ная маг чы масць уба чыць роз-
ныя на прам кі, — ад зна чыў на мес нік 
мі ніст ра спор ту і ту рыз му Бе ла ру сі 
Аляк сандр БА РА У ЛЯ. — З тэх ніч на-
га пунк ту гле джан ня ўсё не аб ход нае 
аб ста ля ван не ў нас ёсць: та та мі, рын-
гі, да ян гі. У гэ тым кі рун ку арг ка мі тэт 
спра ца ваў доб ра. Так са ма вя лі кая 
коль касць удзель ні каў і гас цей — гэ та 
яшчэ і пра вер ка для на шых гас ці ніч ных 
служ баў пе рад дру гі мі Еў ра гуль ня мі, — 
ска заў ён.

Прэ зі дэнт Між на род най фе дэ ра цыі 
т эк ван до ІTF пра фе сар Ры Ёнг Сон вы-
ка заў сло вы па дзя кі Мінс пор ту, Бе ла-
рус кай лі зе тэк ван до за ар га ні за цыю 
гуль няў ба я вых май стэр стваў. «Упэў-

не ны, ві ды адзі на бор стваў, якія бу дуць 
прад стаў ле ны ў Мін ску, спа да ба юц ца 
гле да чам. Між на род ная фе дэ ра цыя 
ўжо аца ні ла пад трым ку з бо ку жур на-
ліс таў. СМІ ак тыў на асвят ля юць ход 
пад рых тоў кі да гуль няў, і для фе дэ ра-
цыі гэ та вель мі важ на», — пад крэс ліў 
кі раў нік.

Тур ні ры па ру ка паш ным баі, ММА, 
грэп лін гу і ары ен та лу ад бу дуц ца на 
«Чы жоў ка-Арэ не», па ка ра тэ і панк ра-
ты ё не — у па ла цы спор ту «Уруч ча», па 
тэк ван до — на ве ла дро ме комп лек су 
«Мінск-Арэ на», а ў лёг ка ат ле тыч ным 
ма не жы БДУФК пра дэ ман стру юць 
сваё май стэр ства прад стаў ні кі му ай-
тай, кунг-фу, кік бок сін га, джыу-джыт-
су і ін шых ві даў ба я вых май стэр стваў. 
Ува ход на арэ ны — воль ны.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. 
lobazhevich@zviazda.by



На пя рэ дад ні па дзеіНа пя рэ дад ні па дзеі  

МАГ ЧЫ МАСЦЬ УБА ЧЫЦЬ УСЁ!
Сён ня ў Мін ску стар ту юць VІІ Між на род ныя гуль ні ба я вых май стэр стваў

Ста тус 
трэ ба ве даць

З но ва га го да ў кра і не за бяс пе чаць уні вер саль ны 
до ступ да ля чэн ня ВІЧ-ін фек цыі — яно бу дзе пра-
да стаў ляц ца ўсім без вы клю чэн ня. З 18,8 ты ся чы 
вы яў ле ных ВІЧ-ін фі цы ра ва ных па куль толь кі ка ля 
10 ты сяч, у тым лі ку дзя цей, атрым лі ва юць ан ты рэ-
тра ві рус ную тэ ра пію. Да кан ца на ступ на га го да пла-
ну ец ца за бяс пе чыць спе цы фіч ным ля чэн нем усіх 
за рэ гіст ра ва ных, якія тра пі лі на дыс пан сер ны ўлік. 
80 пра цэн таў та кіх ле каў — ай чын най вы твор час ці. 
У хут кім ча се пе рай сці на іх пла ну ец ца поў нас цю.

36 млн ча ла век, ін фі цы ра ва ных ВІЧ, жы ве сён ня на 
пла не це. Коль касць лю дзей, якія што год за ра жа юц ца, за 
апош нія 15 га доў ска ра ці ла ся з 3 да 2 млн, а коль касць 
но вых вы пад каў за ра жэн ня дзя цей, на ро джа ных ад ВІЧ-
ста ноў чых ма ці, зні зі ла ся напа ло ву. У Бе ла ру сі ж з 2011 
па 2016 год ад зна чаў ся ак тыў ны пры рост но вых вы пад каў, 
і толь кі сё ле та за 10 ме ся цаў па каз чы кі бы лі роў ны мі тым, 
што ме лі мес ца ў 2016-м. Но выя вы пад кі ся род дзя цей не 
з'яў ля юц ца, а та му іх коль касць па сту по ва зні жа ец ца.

— Ран няя ды яг нос ты ка спры яе больш эфек тыў на му 
ля чэн ню, па вы шае якасць жыц ця і зні жае ры зы ку пе ра-
да чы ін фек цыі ін шым лю дзям, — ка жа за гад чы ца ад-
дзе ла пра фі лак ты кі ВІЧ/СНІД Рэс пуб лі кан ска га цэнт-
ра гі гі е ны, эпі дэ мі я ло гіі і гра мад ска га зда роўя Ган на 
РУ СА НО ВІЧ. — На ша кра і на ак тыў на рэа лі зуе стра тэ-
гію да сяг нен ня мэт 90-90-90, па вод ле якой 90 пра цэн таў 
ВІЧ-ста ноў чых па він ны ве даць пра свой ста тус, 90 пра-
цэн таў тых, хто ве дае, па він ны атрым лі ваць ля чэн не, 
і 90 пра цэн таў тых, хто пра хо дзіць ля чэн не, па він ны мець 
зні жэн не ві рус най на груз кі. Пры та кім рас кла дзе ў па-
пу ля цыі зні жа ец ца рас паў сюдж ван не ін фек цыі, ча ла век 
ста но віц ца прак тыч на бяс печ ным для на ва коль ных і мо жа 
вес ці звык лы лад жыц ця. У ме жах гэ тай кам па ніі ак тыў на 
ўка ра ня ец ца са ма тэс та ван не — экс прэс-тэс ты па слі не 
мож на на быць у ап тэч най сет цы Го мель скай воб лас ці, 
Мін ска і Са лі гор ска.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА. protas@zviazda.by

— Бы ла за над та скан-
цэнт ра ва ная на страль бе, 
ра зу ме ла, што вель мі доў га 
зна хо джу ся на ру бя жы, але 

ха це ла ся «нуль». Для мя-
не на кож ным стар це важ-
на доб ра стра ляць. Важ ней 
трап ляць, чым стра ляць 

хут ка, — та кі ў мя не стыль 
страль бы. І я, вя до ма, здзі-
ві ла ся, ка лі да ве да ла ся, што 
іду пер шай. Бы ла вель мі 
шчас лі вай! Гэ та па да ру нак 
ма ёй ма ме на дзень на ра-
джэн ня (28 ліс та па да), — 
рас ка за ла На дзея.

З пе ра мо гай бія тла ніст ку 
па він ша ваў Прэ зі дэнт кра і-
ны. «Твой яр кі пос пех, да сяг-
ну ты дзя ку ю чы пра ца ві тас ці 
і во лі да пе ра мо гі, па да рыў 
усім бе ла ру сам вы дат ныя 
хві лі ны ра дас ці і го на ру за 
сваю кра і ну. Гэ та тваё пер-
шае зо ла та на эта пах Куб ка 
све ту, якое ўся ляе ў ка ман ду 
над зею і ўпэў не насць у сва іх 
сі лах у па чат ку алім пій ска-
га се зо на», — га во рыц ца 
ў він ша ван ні Аляк санд ра 
Лука шэн кі.

Прэ зі дэнт па жа даў Надзеі 
Скар дзі на, яе ка ле гам па 
збор най і трэ нер ска му шта-
бу зда роўя, пос пе ху і но вых 
пе ра мог.

Да р'я До мра ча ва ў ін ды-
ві ду аль най гон цы з тры ма 
про ма ха мі ста ла 14-й.

— Тры про ма хі — гэ та за-
шмат, але се зон толь кі па-
чаў ся, та му ні чо га страш на-
га. Спа дзя ю ся, да лей бу дзе 
лепш. Для мя не бы ло важ на 
зра зу мець, што я зна хо джу-
ся ў доб рай фі зіч най фор ме. 
Тое, што я стра ля ла ў гэ тай 
гон цы ста біль на, — плюс, 
але трэ ба бу дзе над гэ тым 
па пра ца ваць. Так са ма па зі-
тыў ны мо мант у тым, што я 
па ка за ла чац вёр ты час хо-
ду па лыж ні, — пад крэс лі ла 
Да р'я.

Сён ня ў 19.45 ад бу дзец-
ца жа но чы спрынт, заўт ра ў 
гэ тым ві дзе пра гра мы вы сту-
пяць муж чы ны, за вер шыц ца 
пер шы этап Куб ка све ту па 
бія тло не 3 снеж ня гон ка мі 
пе ра сле ду.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. 
lobazhevich@zviazda.by



СПРЫНТ У ЖОЎ ТЫМ БІ ПЕ
Ме на ві та ў та кім ста ту се — лі да ра — пач не сён няш нюю гон ку На дзея Скар дзі на ў швед скім Эс тэр сун дзе

У ін ды ві ду аль най гон цы на 15 км яна ўжо пра дэ ман-
стра ва ла сваю ста біль ную страль бу (на ча ты рох аг ня-
вых ру бя жах не да пус ці ла ні вод на га про ма ху) і вы дат-
нае пе ра соў ван не па дыс тан цыі. На дзея ўпер шы ню 
ў кар' е ры атры ма ла пе ра мо гу на эта пах Куб ка све ту 
і пры свя ці ла яе ма ме.

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
извещает о проведении открытого аукциона 

по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «Молодечноторг»

Лот №1. Административное здание инв. №630/C-77906. Адрес: Минская обл., 
Молодечненский р-н, г. Молодечно, ул. Великий Гостинец, 74Д. Назначение: 
здание специализированное для бытового обслуживания населения. Г. п. – 
1996. Этажность – 1. Площадь общая – 81,7 м2.
Земельный участок площадью 0,0555 га с кадастровым номером 
642000000003000272. 

Начальная цена продажи – 66 000,00 бел. рублей, в т. ч. НДС 20%. 
Задаток – 4 000,00 бел. руб. Шаг аукциона 5%

УСЛОВИЯ

1. Победитель аукциона либо в случае, если аукцион признан несостоявшим-
ся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним 
участником и он согласен приобрести Объект по начальной цене, увеличенной 
на 5% (пять процентов), – Претендент на покупку должен заключить с Про-
давцом договор купли-продажи Объекта в течение 10 (десяти) рабочих дней 
с назначенной даты проведения аукциона.
2. Условия оплаты приобретенного на аукционе Объекта согласовываются 
Победителем аукциона (Претендентом на покупку) и Продавцом при под-
писании договора купли-продажи.
3. Победитель аукциона (Претендент на покупку) оплачивает Организатору 
аукциона вознаграждение в размере 4% (четырех процентов) от цены прода-
жи Объекта в течение 3 (трех) банковских дней со дня подписания протокола 
о результатах аукциона.
4. На Претендента на покупку распространяются правила и условия, уста-
новленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аук-
циона

Аукцион состоится 05.01.2018 в 11.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Комсомольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4. Шаг аукциона – 5%

Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора 
аукциона ino.by.
Продавец: ОАО «Молодечноторг», 222310, Минская обл., г. Молодечно, 
ул. Виленская, д. 201, УНП 600128795, тел. +375 (176) 73 73 14.
Организатор аукциона:  РУП «Институт недвижимости и оценки» 220030, 
г. Минск, ул. Комсомольская, д.11, пом. 9, тел. 8 (017) 306-00-57.
Задаток перечисляется на р/с BY21BPSB30121543370109330000 в ОАО 
«БПС-Сбербанк», ВIC банка BPSBBY2X, 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, 
д. 4а. Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 
Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже здания 
(Лот №1), принадлежащего ОАО «Молодечноторг», проводимом 5 января 
2018 г.
Заявления на участие и необходимые документы принимаются в рабочие дни 
с 8.30 до 12.00, с 13.30 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 
3-й этаж, каб. 7. Окончание приема заявлений: 03.01.2018 г. в 11.00.
Все желающие могут предварительно ознакомиться с Объектом. Контактное 
лицо для осмотра Объекта: Павлович Вадим Викторович, тел.: +375 29 114-
96-68, +375 29 755-20-92, пн–чт с 8.00 по 17.00, пт с 8.00 по 16.00.
Организатор аукциона или Продавец вправе снять Лот с торгов до объявления 
его проданным без объяснения причин снятия

Организатор аукциона: 8 (017) 306-00-57, 8 (029) 356-90-03, 
8 (029) 550-09-52   • www.ino.by   • e-mail: torgi@ino.by

СЯБ РОЎ СТВА 
БЕЗ МЕ ЖАЎ

У лю тым 2018 го да ў час пра вя дзен ня ХХV Мінск ага 
між на род на га кніж на га кір ма шу-вы стаў кі ад бу дзец-
ца Між на род ны сім по зі ум лі та ра та раў «Пісь мен нік і 
час».

На чац вёр тую па лі ку су стрэ чу бе ла рус кіх і за меж ных пісь-
мен ні каў збя руц ца паэ ты, пра за ікі, пуб лі цыс ты, пе ра клад чы кі 
з роз ных кра ін све ту. Ужо па цвер дзі лі свой удзел у сім по зі у ме 
май стры пры го жа га пісь мен ства з Азер бай джа на, Ар ме ніі, 
Вя лі ка бры та ніі, Ка зах ста на, Кі тая, Літ вы, Лат віі, Мал до вы, 
Па кі ста на, Ра сій скай Фе дэ ра цыі, Ру мы ніі, Сер біі, Сла ва кіі, 
Та джы кі ста на, Укра і ны, Эс то ніі. Ар га ні за та ры твор ча га фо-
ру му — Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі кра і ны, Са юз пісь мен ні каў 
Бе ла ру сі, Вы да вец кі дом «Звяз да», вы да вец тва «Мас тац кая 
лі та ра ту ра» — мяр ку юць, што да ўдзе лу ў фо ру ме пры чы няц-
ца і пісь мен ні кі з ін шых дзяр жаў. У час ра бо ты сім по зі у ма бу-
дуць аб мер ка ва ны са мыя ак ту аль ныя праб ле мы мас тац ка га 
пе ра кла ду, лі та ра тур ных і куль тур ных су вя зяў, пры сут нас ці і 
ро лі пісь мен ні ка ў гра мад скім, па лі тыч ным жыц ці.

Удзель ні кі твор ча га фо ру му вы сту пяць у сту дэнц кіх аў-
ды то ры ях, па зна ё мяц ца з лі та ра тур най мо лад дзю Бе ла ру сі. 
Да сім по зі у ма вый дуць ад мыс ло выя вы пус кі лі та ра тур на-
мас тац кіх ча со пі саў з пуб лі ка цы яй пе ра кла даў тво раў яго 
ўдзель ні каў.

Сяр гей ШЫЧ КО.

На двор'еНа двор'е  

Мок ры снег і... 
хо лад на

У пер шыя вы хад ныя ка лян дар най зі мы на двор'е бу дзе 
цёп лае, але вет ра нае і з апад ка мі, па ве да мі лі спе цы я-
ліс ты ў Рэс пуб лі кан скім цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, 
кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу 
на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня ўдзень умо вы на двор'я на тэ ры то рыі Бе ла ру сі бу-
дуць вы зна чаць ат мас фер ныя фран ты, не абы дзец ца без 
апад каў ка рот ка ча со ва га ха рак та ру. На асоб ных участ ках 
да рог — га ла лё дзі ца. Мес ца мі, пе ра важ на па поў на чы кра і-
ны, ча ка ец ца моц ны па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
на пра ця гу су так скла дзе ад ну ля да плюс 5 гра ду саў, днём 
па паў днё вым ус хо дзе па вы сіц ца да 7 гра ду саў цяп ла.

Ча ка ец ца, што ў вы хад ныя дні на двор'е ў кра і не бу дзе 
вы зна чаць віль гот ная па вет ра ная ма са, якая па сту пае з 
Бал тый ска га мо ра. У ня дзе лю ў паўд нё ва-ўсход ніх ра ё нах 
ада б'ец ца ўплыў фран таль на га па дзе лу. Тэм пе ра тур ны фон 
кры ху па ні зіц ца, але за ста нец ца вы шэй шы за клі ма тыч ную 
нор му. У су бо ту ўна чы пе ра важ на па паў ноч на-за ход няй част-
цы, днём у асоб ных ра ё нах кра і ны прой дуць ка рот ка часо выя 
апад кі, у асноў ным у вы гля дзе мок ра га сне гу. Мес ца мі ча-
ка юц ца сла быя ту ман і га ла лёд, на да ро гах — га ла лё дзі ца. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 5 гра ду саў да 
плюс 1 гра ду са, удзень бу дзе зна хо дзіц ца ў ме жах ад мі нус 
2 гра ду саў да 3 цяп ла.

Уна чы і ра ні цай у ня дзе лю ча ка юц ца сла быя ту ман і га-
ла лёд. У асоб ных ра ё нах, пе ра важ на па паў днё вым ус хо дзе 
кра і ны, прой дуць ка рот ка ча со выя апад кі, у асноў ным мок ры 
снег. На да ро гах мес ца мі га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе ад мі нус 5 да плюс 1 гра ду са, удзень — ад мі-
нус 3 гра ду саў да 2 цяп ла.

Згод на з доў га тэр мі но вы мі пра гно за мі ай чын ных спе цы я-
ліс таў, у па ня дзе лак Бе ла русь у асноў ным бу дзе зна хо дзіц-
ца пад уплы вам воб лас ці па ні жа на га ат мас фер на га ціс ку. 
Удзень ада б'ец ца ўплыў фран таль на га па дзе лу, які пе ра-
мя шча ец ца з Бал тый ска га мо ра. Уна чы ў асоб ных ра ё нах, 
а ўдзень на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць ка-
рот ка ча со выя апад кі, у асноў ным снег і мок ры снег. Так са ма 
мес ца мі ча ка юц ца сла быя ту ман і га ла лёд. На асоб ных участ-
ках да рог — га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
1—6 ма ро зу, удзень — ад мі нус 3 гра ду саў да 3 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



НА РАЗ ВІ ТАН НЕ
Сум ная вест ка: не ста ла звяз доў ца Іва на Пят ро ві ча 

МА КА ЛО ВІ ЧА.
Ка рот кія рад кі бія гра фіі: на ра дзіў ся ў 1940-м у вёс цы 

на Лу ні неч чы не, пра ца ваў у кал га се, слу жыў у вой ску, 
скон чыў уні вер сі тэт. За тым бы ла пра ца ў рэ дак цы і «Мін-
скай праў ды», ву чо ба ў вы шэй шай пар тый най шко ле, 
аба ро на кан ды дац кай ды сер та цыі, амаль тры га ды ўзна-
чаль ваў ён «Звяз ду».

Іван Пят ро віч кіраваў Са ю зам жур на ліс таў Беларусі, 
быў стар шы нёй дзяр жаў на га ка мі тэ та па дру ку БССР, 
аў тар доб ра га дзя сят ка кніг, баць ка двух сы ноў...

Свет лая па мяць!

ОАО «Белкард», г. Гродно, сдает в аренду 
по адресу: г. Гродно, ул. Курчатова, 1а:

– административный корпус (2–6-й этажи общей площадью 
2454 м2);

– производственный корпус площадью 485,7 м2 ( смотровые ямы, 
г/п мех.);

– производственную площадь 3 985,2 м2 (кран-балки г/п 2 т);

– производственную площадь 300,3 м2 (вход изолирован от тер-
ритории предпрития);

– производственную площадь 1712,7 м2;

– отдельные помещения в административно-бытовом корпусе 
(1-й этаж – 73,8 м2; 2-й этаж – 35,5 м2; 34,6 м2; 17,1 м2; 10,8 м2);

– столовую общей площадью 1484,3 м2 (зал – 422,3 м2; кухонные 
помещения – 284,3 м2; холл – 175,6 м2; буфет – 97,8 м2; подвал – 
504,3 м2).

За информацией обращаться по тел. 80152 52-16-14.
УНП 500013879


